

中医药编码系列国家标准 12月1日起实施

将可避免“同方异名”“异方同名”等混淆现象

国家标准委和国家中医药管理局29日联合发布《中药方剂编码规则及编码》、《中药编码规则及编码》和《中药在供应链管理中的编码与表示》等三项中医药国家标准,这标志着全国将实施统一的中药、中药方剂、中药供应链编码体系。上述三项标准将于12月1日起实施。

《中药方剂编码规则及编码》规定了中药方剂的分类与代码结构,并对1089首中药方剂进行了分类编码,适用于中药方剂的临床用药、科研教学、统计和监督管理,以及中药方剂、中药处方、电子处方、电子病历、中医病历等工作的信息处理、信息交换与互联互通。

《中药编码规则及编码》由中药编码规则和编码构成,其中编码规则为通用标准,中药材、中药饮片等的编码是专业标准,采用阿拉伯数字编码,分别对中药材1219种、中药

饮片1603味、中药配方颗粒1364味、中药超微饮片1337味、中药超微配方颗粒1337味等进行了分类与编码。

《中药在供应链管理中的编码与表示》规定了中药产品贸易项目、产地、单位、等级、生产日期、批次号、系列号、数量等产品标识内容信息的编码与表示,适用于中药供应链管理、监督管理流程中的信息处理和中药物流、资金流、信息流的交换、处理与互联互通。

国家标准委副主任崔钢表示,三项标准的发布实施填补了药品供应保障体系顶层设计制度上的空白,将推动全国实现中药方剂、中药名称、品种及其规格“一名、一方、一物、一码”,可有效避免“同方异名”“异方同名”等混淆现象,防止中药材和中药饮片以假充真、以劣充优,净化中医药市场。

(据新华网)



10月29日,北京市一学校的学生在2015年应急产业发展大会上参观一款可用于灾害勘测的六旋翼无人机倾斜摄影系统。当日,2015年应急产业发展大会在北京举行。本次大会由工业和信息化部主办,活动包括应急产品和服务成果展示会、应急产业主题报告会和应急产业发展工作座谈会等。

(新华社发)

墨尔本一豪宅前常年堆满垃圾 主人或因此遭诉讼

据澳大利亚《每日电讯报》10月29日报道,墨尔本一栋价值100万澳元(约合人民币451万元)的豪宅的前院摆满了垃圾,多年来,当地议会责令屋主整改无果。目前,房屋主人或被

面临起诉。

邻居们也很愤怒,他们称,这个住宅堆满了垃圾,包括汽车盖,废金属,废家电和家具等,是“澳大利亚最糟糕的前院”。有些垃圾还弃置在绿化带

上。很多人都曾打电话给议会投诉。

据报道,市政厅曾让业主出庭受审,但他并没有去。

在住宅不远处,一块空地上也堆放着该业主的垃圾。他还把装满垃圾的三轮车沿街停放。

当地市政厅的发言人表示,他们将严肃处理此事。在11月4日,当地政府会就此事召开听证会。(据新华网)